



春 华

郑州地产“群芳谱”

致敬 郑州 地产 女神

又是一年春色新碧，又是一度“三八节”将至。自2012年始，《郑州日报》中原楼市连年推出郑州地产“群芳谱”纪念专刊，定格钢筋水泥世界中那一抹抹感动人心的美丽与柔情。特别是去年“三八节”前夕，本报推出的“地产丽人，时间都去哪儿了”专题策划，搅动了众多郑州地产界女性老总的内心，引得地产女杰们纷纷打开心扉，畅所欲言。

年年岁岁花相似，今岁花更胜昔。羊年春晚，贾玲、翟颖的惊艳反转，使得“女神和女汉子”成为年度热词，而在郑州地产界，众多女性高管更是刚柔相济，将“女汉子”的气魄、能力、担当，与“女神”的美丽、智慧、优雅融于一身：

职场上，她们是团队灵魂、企业砥柱、行业属性、职业责任、职位担当、事业所系，让她们成为勇毅果敢、运筹帷幄、巾帼不让须眉的“女汉子”；生活中，她们则是贴心贴心的女儿，是柔情万种的妻子，是温婉细腻的母亲，是付出爱、创造美、享受生活的“女神”。

论付出，她们以热爱为动力，视工作为事业，为可能尽所能，是全情投入、风雨不惧、乐在其中的“女汉子”；看贡献，钢筋水泥在她们手中化为凝固的建筑乐符，城市在她们建设与推动下变得灵动飞扬，她们是最美的“地产女神”。

就在此刻，让我们饱含满满的敬意，对这些兰心慧质、馨香醉人的地产界铿锵玫瑰报以掌声，对她们道一声：您好，郑州地产女神！

本报记者 李莉 杨秀娜 田晓玉 整理

薛景霞 全国人大代表、郑州市工商联主席、河南康利达集团董事长

唯有牡丹真国色



每个人都怀揣着自己的梦想，希望梦想成真，人生出彩。但是只有当一己的梦想与国家富强、民族昌盛、社会和谐、人民幸福的“中国梦”完美融合，将自己的梦想、理想、追求变成实现“中国

梦”、建设“美丽中国”的践行和躬行，梦想才能结出丰硕的果实。
小时候，我的梦想是跨入大学。可是高考落榜后，我成了一名年轻的“个体户”，创业艰辛备尝。那时，我的梦想原始而朴素，就是为了减轻父母的负担，做一名“新时代”的“四有”女性。
当梦想照进现实，当天天辛勤的我被命运之神赐予一双稚嫩但又沉重的翅膀，当我将仅有15平方米、8名员工的个体户发展而为一集建筑装饰、房地产开发、金融投资、酒店运营等多种业务于一体、员工多达2000余人、资金规模近30亿元、年营业额40亿元、累计纳税6亿元、公益慈善捐款累计达到8000万元的集团化公司，成为河南民营企业的一面旗帜，我的梦想也是带着自己的企业，投身中原经济区、郑州航空港经济综合实验区建设的大潮，在企业创新发展壮大的同时，勇敢担当一己的社会责任，将中原的“好声音”传向世界，让世界的“好声音”唱响中原，吸引越来越多的世界500强企业落地中原。

带领越来越多的中原为企业参与全球经济一体化的竞争，为中原崛起、郑州腾飞尽一份力，并乐在其中引以为傲。
如今，站在知天命的生命年轮上，回望26年来的人生历程和创业之路，我感慨良多，体悟颇深，其中最深刻的一点就是：磨难是人生的第一课堂。每个女人都是一朵花，怒放之前都要经过千锤百炼。有人把这个过程叫做磨难，我却认为这更应该是一种吸收营养的过程，姐妹们，要做一朵阳光女人，滋润自己温暖他人。另外，我坚定而执着地认为，作为企业家，慈善是生命中美丽的装饰，对于女企业家而言，这份装饰更为美丽。只有当你我心存感恩之心，用善心、善言、善行、善举为公益事业、慈善事业多奉献，并且长期为之、坚持不懈，女性的美丽才能永葆，生命之花才能长开不败。

“女神”心语：做一个阳光女人，圆融自己温暖他人。

刘雪梅 中部大观地产有限公司常务副总裁



一树梅花一大观



秀外慧中，内外兼修。“岁月不曾留下任何痕迹”，长久以来，太多的形容词加诸于我的身上。但我想，真要用一个词形容，我觉得应该是人如其名，“一枝

寒梅傲立雪中”。我愿永远做中部大观地产的“雪中寒梅”，坚守与开创一个又一个美好的家园。
女性最大的魅力应该是拥有外在美丽与内在智慧的完美统一。这就如同一个项目的开发，品质应该是全方位的。每一个项目的开发过程，都是我们团队不断追求极致过程，从创作、否定到再创作、再否定的过程。最终也正是这种孜孜不倦的追求，使得每一个项目的销售结果都远远超过了当初的预期业绩。
作为地产女性，我对完美是追求而非苛求，在追求完美的同时考虑市场情况，在所能把握的范围内尽全力做到最好。为此，中部大观地产在这十余年里，几经地产市场的起伏变化，始终以产品创新、引领别墅市场的开发方向为开发理念，打磨每一期产品，着力打造符合消费趋势的美学产品。
我钟爱的美是顺其自然，浑然天成的，同时要聆听自己内心的声音，勇于

追求自己的初心，坚持自己的初衷。中部大观地产最核心的竞争力是产品创新、差异化研发和跨界整合能力，致力于成为中国美学生活方式的倡导引领者。比如开发发思念·果岭，一定要尊重土地，在完全保留湿地、森林等不可再生资源的基础上适度开发，更进一步探索建筑如何推动人与自然、人与城市、人与人的和谐统一。
我选择了地产行业，这是我的职业，也是我的事业，还是我的挚爱，更是我的生命。下一个十年，我希望我能继续在地产行业中翩翩起舞，续写美丽动人的故事。我相信，我个人的生活、生命也会因此而更加美好，更加绚丽，因为只有将个人的生活追求、生活美学与企业的发展、社会的进步、人类的幸福保持高度契合一致，人生才能大美存焉。

“女神”心语：让建筑筑美生命，让生命唤醒美丽。

王莉芳 大商集团郑州地区副总裁、大商股份郑州商业投资有限公司总经理

茉莉花开吐芬芳



记得那是1996年的一个阳春三月，我投入到市场经济的大潮中，与房地产行业结下了不解之缘。一干就是19年。从那时开始，我一时一刻也未曾离开这个“激情绽放，神奇梦幻”的行业，也有幸见证了地产界轰轰烈烈、蓬勃发展的

业中绽放着成功的光彩。无论是青春中的20岁，韵味中的30岁，还是智慧中的40岁，坦然中的50岁，在她们一举手一投足之间，女性的美丽发挥到极致。
我觉得自己是一个幸运儿，平时工作较忙，家中之事照顾的较少，孩子从小就随奶奶带大，厨房里有丈夫烧着一手好菜，我始终在工作着、幸福着。然而2010年人生突然有了变故，爱人因病离世，体会到中坚力量健康的重要性，正是有了这样的人生经历，才让我真正感受到两个伟大女性的坚强和淡定，一个是秦怡，一个是杨绛，她们成为我敬慕崇拜的偶像。
也许我们太过忙碌，忽略了嘈杂的街市也有清新的风景；或许我们旅行的过程中，少了一些性情女子的故事，但我愿做一朵茉莉花，永葆一种优雅、一种对生活对人生宁静致远的心态。

“女神”心语：坚持，让梦想绽放光彩，让人生风景如画。

高琳 恒大集团河南公司副总经理



紫薇长放百日红



行走在地产江湖的女性，既要勇往直前，又需优雅得体。在朋友眼里，我是外柔内刚的，亲切柔弱的外表下蕴藏着睿智与坚韧。经过多年的打拼，从置业顾问到兼任恒大地产集团两个分公司的副总经理，我一直坚信，想要取得成功，唯一的方法就是要保持对工作的

热爱。没有热爱，做不到一路的坚持，做不到不断地学习和提升。把心血投注到哪里，哪里就能开花结果。
从洛阳项目一路走来，荆棘坎坷，风雨兼程，路上写着自己的光荣与骄傲，苦涩与甘甜——带领恒大在河南市场上落地开花，茁壮成长，公司规模井喷式扩张。截至目前，恒大河南公司已经成功布局省内9个城市，推出包括新乡恒大雅苑、郑州恒大山水城、舞钢恒大华府等13个项目。2014年恒大河南迎来了发展的新高峰，年销售首次突破百亿元，在集团排名中位居第二。
很多人问我，为何选择房地产行业。我认为，房地产行业充满挑战，但只要有足够的勇气，就能够通过努力实现自身价值。然而，随着事业的起飞，陪伴家人的时间越来越少。现在，只要有机会，我总会想着补偿家人。
我从来不服输，这是我的性格，是团队优秀的人才给了我任性的资本。我在恒大河南这些年，最大的收获是得到了这些人才，我为拥有现在这样的一

个团队感到自豪和骄傲。作为地产女高管免不了需要经常深入施工现场考察指导，直面风雨，突对酷暑是再寻常不过的事情。2014年，我统管两个地区公司销售工作，这条路走得充满艰辛，充满成就。回想过去一年，忘不了每一个项目开盘前陪着大家“不寂寞，不成佛”的时光，每天都像生活在战场上，很辛苦，但是很有成就感。还是那句话，“每个人都需要逼自己一把，不然永远不知道自己有多大潜力”。
2015年，对于接受更大的挑战，我已经做好准备，希望看到自己有了新的突破。同时，在自身成长的同时，希望能成为家乡、为郑州做出更大的贡献。2015年将要开建的郑州恒大翡翠华庭将是恒大河南在郑州的第5个项目，未来我希望能自在郑州能有更多的项目，为郑州一天天变美，城市一天天粉嫩献出一份力量。
“女神”心语：唯有用心浇灌，方有花开正艳。

唐霞 建业集团郑州公司副总经理兼上街区域总经理



映水兰花雨发香



2015年的一切，似乎都要以“新”字冠名。作为一名在地产行业历练多年的职业经理人，也不由地去梳理思绪，回顾过往，展望未来，奔向2015年新的工作和生活。
毕业18年了，在建业工作了18年，

所以说，我是一名土生土长的建业地产人。这18年里，建业给了我太多，从不拘专业的破格录用，到物业管理层岗位、置业顾问岗位的一线栽培，及至26岁即分别担任集团秘书处处长、管理中心总经理和物业公司总经理、休闲公司副总经理和物业公司总经理，历练多个城市项目总经理的再沉淀，我已与一名与房地产业毫不妥协的房产系毕业生，成长为一名在地产行业历练不断成熟的职业经理人，每每想来，感恩房地产行业，更感恩建业。
所以说，在建业，成长的机遇总比自己期望来得更要快，在建业最成长。在建业，最值得珍惜的有两点，一是建业一贯的稳健发展为主线，无论行业风向如何，我们的企业领头人胡葆森总是乐于也善于未雨绸缪，使员工有一种背靠大树好乘凉的安全感。二是，建业每年都要召开管理年会，年会的主题不是肯定自我，而是自我否定和审视，从而保障了每年的工作都会新的台阶。在2015年的管理年会上，集团在组织架构上提出新的变革，同时提出了新的管理要求，并在新形势下提高建业自

身的品牌价值最大化的探索和创新方面有了全新的举措。所以，作为一名建业的职业经理人，需要的保证是在集团的部署之下提高执行效率，保证执行效果即可。
或许是因为在建业的成长一直是顺利的，所以我个人一直抱着“从流飘荡，任东西”的心境工作，集团现在每一个项目需要，自己就去往哪里。现在我负责的是建业在上街区开发的郑州西部项目——郑西建业森林半岛，郑西建业联盟新城项目。建业在2001年开始研究是否要开发以郑州区区开发为主的格局，2008年建业在上街区拿地，并多盘多业态联动，是在郑州乃至河南西部的关键战略布局。建业在不断的挑战挑战，因为只有了下一个顶点，才能优雅地站在更高的地方，眺望过去的成绩。
郑西城邦是从2012年开始的项目，到去年经历了800多个日日夜夜的付出。从前期十几轮规划方案的修改，到销售阶段不吝昼夜地加班加点，再到交房时每个细节的反复推敲，正因为团队的共同努力，才有了郑西城邦从立项到交房的完美过程。
2015年，我们信心满满豪情万丈，将会把握市场机遇，抢抓项目品质服务提升。2015，新的一年，新的征程，让郑西郑起飞！
“女神”心语：郑上郑飞，郑州更美好。

李莉 建业集团郑州公司副总经理兼天筑项目总经理



东方放眼海棠春



30多岁的优雅，20多岁的自信，10多岁的纯真。当这一切集在一个被温暖的女人身上时，应该就是对“美丽”最本真的诠释。至纯至真，温婉豁达就是我对“美丽”的追求。

在工作、家庭、生活中，我常常被加入很多“定语”，中原最顶级精装豪宅建业天筑项目总经理、温婉豁达的女上司、父母的暖心小棉袄、两个孩子的妈妈……这些身份的人生，这些前辈，都凝聚从建业天筑萌芽、成长到开花的心路历程。
从十年前的郑州建业联盟新城到十年后的建业天筑，十年，我见证了建业引领市场前沿的两个产品的诞生；十年，从郑州建业联盟新城的总经理助理到2006年建业平顶山城市公司总经理，2009年的建业集团营销总监，2013年建业天筑项目总经理，至今，在建业的青春岁月，收获了事业、爱情、家庭、成长和豁达，成为岁月沉淀之下的幸福女人。
回忆自己一路走来的人生，感悟颇深。从我记事起，自己就是一个运气比较好的人，30多年一路走来，用一帆风顺来形容是不为过的。遇到的都是贵人，不论珍惜我还是批评我的，总的来说都很客观，并且对我日后的处事

与思想给予很多正能量。
我应该算是个有慧根的人，对世间的一切事情，都愿意用意来看待和解释，宁愿相信轮回与善报。任何事情都有它自身的定数，往往我们苦心追寻的不是我们心底最深最想想要的，有时我们无意遇见的竟是梦里辗转思念的，这很讽刺，当然，也很正常。人生就是这样，在你最疲惫的时候给了你惊喜，在你快放弃时让你看到曙光，周而复始……
回忆这期间，点点滴滴的人和事造就了现在的我。没有抱怨与遗憾，想要以善意对待每一个人、同事、下属。相比男性，女性在职场中更辛苦，更需要坚持。当然，与人沟通的亲和力，是女性与生俱来的特质。在一个人的职业生涯中，无论男女，如果努力实现自己人生价值，持之以恒的努力必不可少，遇到苦难勇于挑战，勇于承担，百分之百用心打造的好房子”不努力。
含蓄、质朴、纯真、内敛……人长久，只有气质相同的地方，才能产生长久的吸引力。建业于我而言，就是气味相投，2015年，我愿笃定前行，继续为“用心打造的好房子”不努力。
“女神”心语：不忘初心，笃定前行。

张宇 郑州骏龙房地产开发有限公司常务副总经理



山丹丽质冠年华



“累并快乐着”，是我从业十多年的最深感受。往往是在辛苦的背后体现一个人的价值，从中收获知识和财富。

得到满足，享受到快乐，从而实现人生最大的价值。这个行业很辛苦，但也充满挑战和机遇。在这个过程中我觉得这种挑战很有意思，需要自己不断学习提高，但当你把一个个挑战战胜了，确实蛮有成就感，这是一个丰满自己和加速成长的过程。
“建筑没有让人走开”，女性在实现职场跨越的过程中，会遇到许多和男性不同的困难，这种困难更多来自于客观环境。女性一直是柔弱的代名词，客观上来说或许会缺少一定的魄力，但性格上的柔弱其实不一定就是困难——百炼钢与绕指柔都可以在职场中取得成功。其实，地产女性蛮多的，出色的也不少。因为女性所特有的细致、敏感、韧劲，包括对美好事物的追求，能够让她们更好地去感受城市、感受文化、感受客户，这一点使得我们女性具备了不同于男性方面的优势。相对男性的霸气而言，我们性格中的坚韧可以帮助

我们更好地克服所遇到的困难。
我一直倡导并遵循“快乐工作，快乐生活”。工作和家庭之于我都很重要，只有在家庭与事业中保持一个相对的平衡，才不会顾此失彼。在我看来，事业能够有所发展，是人性独立和个人价值的体现，之所以在事业上孜孜以求，就是希望得到社会的认可和尊重，让人生价值得到充分体现。
成功之于我，就是把天生拥有的才华，成功转化成生产力，在工作和生活中充分体现出来，此谓成功。作为一名从业十多年的业内人士，我觉得地产是一个可以为之终身奋斗的事业，在这里能有好的发展空间，更能创造美好未来。希望身处其中的女性要耐得住考验，在不断的历练之中成熟自己。
“女神”心语：成功就是把天生拥有的才华转化成生产力，在工作和生活中充分体现。

陈琛 建业海马九如府项目总经理



万花丛中一品红



去年年底，接集团重任，我带领团队整体移师建业海马九如府项目。它地处郑东龙湖区域，被集团上下寄予了极高期

望。面对这样一个注定天生非凡的项目，也必然要以任何项目都难以企及。世界上最美最珍贵的奢侈品，是独一无二的人生。为了打造一个更具有代表性的，中原独一无二的原创产品，我们考察了许多国内的标杆项目。印象最深的一次，我带着团队一天走五城，郑州、上海、苏州、乌镇、杭州，第二天又赶最早的航班踏上去川渝的行程。这样的强度在市面上已是常态，为了将其更好地推向市场，从开始到现在，项目一直处于高速运转的节奏，但我内心充实，也更加明确了项目未来的方向。
所谓“物来则应，物去皆静”，对于一个女人来说，坚强、历练是外在，只有内心淡定，方能优雅前行。今年，我作为建业海马九如府项目负责人，我会将作为女性所独有的视角、情怀以及人文内涵寄托于这个项目中，使得项目精益求精，不负社会和业界期望。
“女神”心语：女性是一本打开的大书，最美的扉页是智慧。

段焰利 亚星集团营销中心总经理



清水芙蓉自天然



从青涩、纯真到如今淡定优雅，地产行业十多年的历练沉淀，让我从初出茅庐的地产新兵到一名合格、成熟的职业人。一路走来，最想说的就是，感恩亚星，感恩家庭，感谢自己的努力与付出。

冰心曾写过，女人比男人多些颜色、多些声音，她比男性更温柔、更活泼、更细腻、更坚韧……世界上若没有女人，这世界至少失去十分之五的“真”，十分之六的“善”，十分之七的“美”。我认为，作为女性，最不能失去的是柔软，随着年龄的增长，岁月的打磨，女性应该越来越和风和雨，越来越温柔，更能发现生活的乐趣与美好。
作为亚星集团的营销负责人，要求我以“女汉子”的激情与干劲投入每一天的工作，用女性人性化的特质看待事物，真诚对待每一位同事、下属。相比男性，女性在职场中更辛苦，更需要坚持。当然，与人沟通的亲和力，是女性与生俱来的特质。在一个人的职业生涯中，无论男女，如果努力实现自己人生价值，持之以恒的努力必不可少，遇到苦难勇于挑战，勇于承担，百分之百用心打造的好房子”不努力。
作为母亲，每天回到家中，孩子已经在酣睡，早晨出发时，孩子还在睡梦中，让我倍感自己的无力。因此，我会更加珍惜与孩子相处的时间，跟孩子讲笑话，带着她出去旅行，用加倍的爱与温情弥补错过的亲子时光。
对于已经结婚或即将走入房地产的女性，我想分享一下自己的观点和建设性：女性在整个房地产行业有着特殊的地位，她们有很多男性没有的优点与优势，应该充分发挥自己的吸引力、耐力，为所有的消费者建造更好的房子、提供更好的服务；要实现长期的职业生涯，女性必须要有一个明确的目标，实现自己的目标。如果没有一个目标，就像帆船在大海没有方向一样，永远到不了彼岸；同时要有积极向上的心态，人说活活一个心情，心态很重要，如果总是有负面的东西影响着别人，或者你的心态是不健康的，总是消极、被动的，很难成功。
“女神”心语：愿所有的女人永葆青春、美丽常在。